



高校“三位一体”招生火热上演 有人拖着行李箱多地赶考

历时4天的2020浙江高考虽然结束了,但连日来,浙江很多考生还在参加另外一场重要的考试——高水平院校或省内高校的“三位一体”综合测试。今年的高水平院校“三位一体”测试和省内高校的“三位一体”,基本集中安排在7月11日起的一周内。因此,冒着酷暑,很多高考考生辗转在省内多个城市,为“三位一体”而“奋战”。

□记者 李臻 王冬晓
通讯员 郑俊鹏 张海华 周丽娜 向娴华
实习生 钱欢 文/摄

各校细化防疫流程 确保测试安全有序

受疫情影响,今年的“三位一体”特别了许多。宁波各所举行“三位一体”测试的高校,更是将工作做得细之又细,除了准考证、身份证等常规核查,绿码检查、体温检测等疫情防控措施一项都不能少。

比如,今年宁波大学制定了详细的防疫方案,进行考前14天大健康数据监测,对全体考生进考场前“测温亮码核健康表”,确保所有考生的健康安全。每场考试结束随即通风消杀,学校还专门准备一幢教学楼用于发热学生的考场。

此外,200余名志愿者和退伍学生对考生提供一对一引导服务,校园内还设置了三个志愿者服务点,提供免费茶水、餐饮服务、医疗服务

以及其他各项志愿服务。

在宁波工程学院,考生们通过访客系统提前申请入校,在入校时查看甬行码并进行体温测量,核对各类应备证件。

而在浙江万里学院,考生统一从学校东门口进入,需要绿码验证,然后走过一条长长的“考生通道”。这条通道是由几十个蓝顶帐篷搭成的,既给考生路线指引,也避免高温直晒,帐篷中每隔十五步就放置了一块巨型冰块,用于避暑。考生走过通道到达进场安检口,一个小喇叭正循环播放注意事项:“请考生准备好身份证和准考证,特别提醒:素拓加分原件请勿寄存。”让考生大呼贴心。

报考人数创新高 考生拖着行李箱赶考

在采访中,记者发现一些拖着行李箱来参加考试的学生,原来,很多同学在这两三天内在省内多地赶考。“昨天我去绍兴文理学院参加了考试,为了今天上午考试,昨晚就赶到宁波了。”在浙江万里学院门口,记者遇到了来自温州的小叶同学。

的确,如今越来越多的考生和家长重视“三位一体”考试,很多考生会报考两所学校,所以出现了多城市赶考的场景。反映在报考人数上,很多高校表示今年“三位一体”报名人数创了新高。

7月12日至13日,宁波大学2020年“三位一体”招生考试综合素质测试在本部校区开考。今年,宁大“三位一体”招生总计划数为400名,报考人数超过11464人,其中特生长420人,比去年大幅度增长。经书面评审、缴费确认,共计2160名考生来到宁波大学参加综合素质测试,

来自教学、科研、管理一线具有高级专业技术职务的教师500余人担任面试专家。

据悉,综合测试结束后,将分别按照非师范类、师范类两类招生计划数1:5比例,最后一名同分均入围的原则确定入围考生名单,预计自7月17日起在学校本科招生网上进行公示后报浙江省教育考试院备案。

宁波工程学院2020年“三位一体”计划招收工业设计和建筑学专业各30人,最终有1836名考生报名,经过书面材料审核,共有532名考生入围综合测试。与去年相比,报考人数成倍增长,从700余人增加到今年的1800余人。

而在浙江万里学院,今年有17682名考生来报名,也是创了新高。经过初审,有1545名学生参加这两日的“三位一体”考试,最终将录取350人。

各校注重考查综合素质 不少试题紧贴时事

“三位一体”考些什么呢?记者了解到,各校都比较注重考查学生综合素质,不少试题紧贴时事。

记者了解到,此次命题,宁波大学严格按照高考“封闭入闱”的方式进行,全程在校纪检监察室工作人员监督下封闭进行。面试环节做到专家和考生“双盲”,面试过程全程录音录像,接受学校监察处监督。

至于命题原则,宁大“三位一体”招生命题工作遵守科学性、全面性和开放性原则,淡化文理区别,淡化知识界限,同时体现多元化思想和发散性思维。面试过程重点考察学生的综合素质,包括学生的知识面、心理素质、语言表达能力、对社会现象的观察和批判性思维能力、理解力以及道德价值观等。

“学校注重培养应用型人才,希望通过考试让同学们认识到不能仅仅做到理论上对知识的

掌握,更要做到学以致用、知行合一,把这些本领运用到社会中,服务地方经济发展。”宁波工程学院学生处副处长,招生就业办公室副主任周丽娜说。

浙江万里学院考试分面试和素质特长审核两部分,没有笔试。在面试中主要以“无领导小组讨论”的形式进行,采用情景模拟对考生进行集体面试。新闻传播类专业的考生考的是材料题,考题以一段材料为依托,要求学生根据这些材料数据,谈谈“信息产品是如何渗透到我们的生活当中,它有什么利弊?”有个刚出考场的小叶说:“信息产品的功用在这次疫情期间发挥得淋漓尽致,利弊都有凸显,题目和时下许多热点时事都可以结合。”另一个考生小叶提到:“在疫情防控期间,办公软件钉钉、支付宝绿码的推广使用都是这个话题很有力的事例补充。”

高考动态

“2020年高考网上咨询周”将于7月22日启动

记者13日从教育部获悉,教育部“2020年高考网上咨询周”活动将于7月22日在“阳光高考信息平台”正式启动。根据全国各省(区、市)高考志愿填报时间安排,今年网上咨询活动时间为7月22日至28日,每日咨询时间9点至17点。

“咨询周”期间,全国招生高校将在线提供咨询,另外北京、天津、上海、浙江、福建、山东、河南、海南、贵州、青海等省份将在平台举办咨询专场,具体安排届时在平台发布。

教育部要求各高校根据各地疫情防控要求,积极主动加强线上招生宣传,做好网上咨询,为考生、家长提供周到细致的志愿填报指导服务。深入实施高校招生“阳光工程”,加大招生政策、招生章程、录取程序等信息公开力度,确保信息准确性和时效性。考生可通过教育部“阳光高考信息平台”网页及微信公众号等方式参与咨询周活动。

据了解,为了给广大考生和家长提供权威的高校招生资讯服务,微信搜一搜、腾讯课堂联合国内上百所高校发起“2020年高校招生直播”活动,7月11日至7月23日,超过150所高校将进行“云宣讲”,让考生了解自己心仪的学校。据新华社电

高考评卷11日启动 26日左右公布成绩

本报讯(记者 李臻)7月11日起,省教育考试院将对全省167万余份答卷进行集中扫描采集卷面信息。

7月13日起,我省将分别在8个高校评卷点对主观题进行“背靠背”网上评卷。所有评卷教师都经过严格选聘,须通过培训和试评,合格后方能参加评卷,评卷中将严格执行评分标准,做到“给分有理、扣分有据”。

今年在浙江招生的高校生源计划,目前正在加班加点进行汇审,有关图书将于7月22日左右寄发到考生手中。我省高考各类别分数线及考生的高考成绩将于7月26日左右发布。

高考首轮网上志愿填报将于7月29-30日在浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)进行。